

华农为7800余名毕业生赠送“狮山龙珠”

武汉晚报讯(记者陈晓彤 通讯员蒋朝常 刘品伽 潘韶涵)“希望同学们如虎添翼,展翅高飞!”6月22日下午,华中农业大学举行2024年毕业典礼暨学位授予仪式,送别7800余名毕业生。该校党委书记高翘、校长李召虎手持“狮山龙珠”,为学子们高声送上毕业祝福,引燃全场气氛。

毕业典礼上,李召虎以“做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的强国一代”为题,殷殷寄语毕业生。华中农大每年毕业典礼的毕业鼓励环节,送给学子们的小礼物都有着深刻寓意和美好祝福。继狮山铃鼓、梦想星空、狮山桂冠、狮山号角、狮山金种子、狮山风之后,今年该校为毕业生赠送的是“狮山龙珠”。

高翘为学子们阐述了“狮山龙珠”的寓意。他表示,“龙珠”在中华文化中具有多维度、多层次的象征意义,它是中华民族独特审美意识和哲学思考的结晶,寓意力量和智慧、团结和合作、繁荣和美好、吉祥和好运。而“狮山龙珠”是五育融通的龙珠,是纯净无私的龙珠,是虚往实归的龙珠,是方圆并济的龙珠,是吉祥如意的龙珠。

全场毕业生共同挥动并抛掷“狮山龙珠”,师生们拥抱道别,现场氛围热烈感人。

右图:毕业生拿着“狮山龙珠”比心。
刘涛 摄



消防员拆卸出租车车门救助被困司机。
通讯员汉消 摄

出租车撞上限高架立柱 消防员现场拆卸车门救出被困司机

武汉晚报讯(通讯员汉消 记者陈其雄)6月20日,在武汉市长江新区阳逻街道江北快速通道平江大道出口处,一辆出租车突然撞上限高架立柱,司机被卡在驾驶室内无法逃生。武汉市消防救援指挥中心立即调派阳逻消防救援站出动1辆消防车、6名消防员赶赴现场处置,成功将出租车司机解救出来。消防员到达现场后发现,出租车停靠在限高架的立柱旁,车头已严重凹陷变形,前挡风玻璃全部碎裂,出租车司机双脚及腿部被卡在驾驶台下方,不能

动弹。了解现场情况后,消防员立刻做好现场警戒,并使用液压剪扩钳对出租车车门进行拆卸。由于出租车司机左手臂及左腿部有不同程度受伤,消防员为尽快让司机脱困,便使用钢丝绳套牢车架,再利用消防车牵引扩张方式扩大救援空间。

经过近30分钟紧张救援,在出租车驾驶室被扩张开一定空间后,消防员立刻从出租车后门处小心翼翼地将被困司机从车内抬出,并将他移交给现场的

120医护人员送医治疗。报警人彭先生介绍,当天清晨5时13分,他驾车行驶至事发地时,看到这辆出租车突然撞上路边限高架的立柱上。他立刻靠边停车上前查看,并拨打报警电话求助。

武汉消防救援支队提醒广大司机,驾车时一定要严格遵守交通规则,时刻注意路况,保持好安全车距,切勿疲劳驾驶。经过匝道口、交叉路口或路况复杂、易发生事故路段时,应谨慎驾驶,切勿超速驾驶。若遇紧急情况,请及时拨打119报警电话求助。



讲文明 树新风
武汉晚报公益广告

德耀江城

武汉市道德模范 熊昌金



熊昌金帮助熊光林检修家里松动的电源插座。

38年前厂领导的一句嘱托让熊昌金守诺半生做盲人工友熊光林的“眼和手”。4月18日,中央文明办发布2024年第一季度“中国好人榜”,武汉七旬老人熊昌金上榜。

今年72岁的熊昌金和66岁的熊光林都是武汉重光机械厂退休工人。1986年,熊昌金从部队转业进厂。厂里三分之一工友是残疾人,身为党员的熊昌金处处照顾他们。一来二去,熊昌金与视力残疾的熊光林相识。

每天上下班,熊昌金都会让熊光林牵着他的胳膊走。厂领导嘱咐熊昌金:“你身体好,又当过兵,平时要多关照熊光林。”熊昌金承诺:“我一定会尽全力帮助他。”他对熊光林说:“我们都姓熊,你就把我当大哥。”从此,这两个人就成了一对没有血缘关系的兄弟。

熊光林家里换门窗、买冰箱、买药等,几乎都是“大哥”熊昌金帮忙张罗。熊光林放心地把存折和密码都交给“大哥”保存。多年来,熊昌金每个月都会帮熊光林取钱、存钱。

1997年,二人先后住进武昌区白沙洲街道八铺街社区的安置房,相距不到10米。每天晚上7时,熊昌金都会在“弟弟”门口喊一声,听到他在家才放心。

“我虽然不知道他的样子,但我知道他是个好人,遇到他是我这一生最大的福气。”熊光林说。

“只要我还能动,就会一直做下去。”熊昌金说。

文/秦璟 吴迪 余雨 图/高勇 设计/易顺清